是捍卫爱情还是守住友情

□口述:智杰 记录: 航羽

智杰和伟浩是发小,有着牢不可破的友谊,但上高中时双双爱上了同一个女孩,而友谊产生了裂痕,致使两人的关系再也不会像从前那样亲密无间了,令人不得不发出感悟:友情真的会因为爱情而发生变化啊!

但是请记住:时间会冲淡一切,等过了若干年你心 理真正成熟时再回首,你才发觉其实也没什么大不了 的。

既是好友又是好搭档

找和伟活很有缘: 不仅 是发小,我俩的父母是同 事,而且我们从小学到中学 都是同班同学。我俩原本是 "死党",是可以交心的哥 们,不过这一切从上高中时 爱上同一个女孩后友谊就变 质了……

伟浩个性十分爽朗粗 扩,父母都是东北人。伟浩 不但是北方人性格,外形上 比同龄人长得更是高大健 硕,运动细胞又发达,足球 和篮球都是校队主力,为人 又公平正义,所以比较有威 信。。

而我正相反,长得比较 秀气,性格比较内向,正像 一个小学同班女生形容的那 样:智杰简直有让我们女孩 子们都嫉妒的皮肤和长相! 不过我可不是"娘娘腔"。

我自己个性随和、不喜欢与人去争, 伟浩就总是处处罩着我, 而他如果有学习方面的问题, 也愿意向我请

教。我俩从小学四年级开始 就是班级里的搭档,他是班 长,我是学习委员,这么多 年下来,一直都是兄弟齐 心、合作无间。

一晃儿几年过去,我俩 考上同一个重点高中,分班 时又分到了同一个班里。鉴 于我俩档案里从小到大有里 干部的经验,班主任老师又 指定我俩担任班干部,因 到时的高中班级里设置了一 个正班长和两个副班长,我 俩都担任了副班长,班长是 一个叫玉琳的女生。

针对这种情况,我是无 所谓,但大男子主义的伟浩 显得颇不服气,一来他担任 班级里说一不二的班长已经 有年头了,习惯了当"一把 手"。二是让一名女生踩在 我俩头上指手画脚,他实在 是无法忍受。所以他第一时 间就偷偷找我商量如何给玉 琳一个下马威。

伟浩跟班长唱对台戏

玉琳给我的印象其实蛮 不错的,性格爽快大气,处 理班务丝毫不拖泥带水,能 力很强。长相还很秀气,鹅 蛋脸和一对丹凤眼,齐耳的 短发。

老师把班干部定下来 后,玉琳组织召开了第一次 班干会,作为主持人和发起 人,她看起来信心十足,她 知玉琳刚把本学期的计划 期目标讲完,伟浩就开始 发难了:请问班长大人,谁 都会说大道理,但你有什么 具体的行动方案和点子没 有?另外,班级要组织活动 势必要有活动经费,请问你 如何筹集?

看着玉琳一时间哑口无言的样子,伟浩继续侃侃而谈:我认为咱们这些班干部要做些实事,能够真真正正搞一些受同学们喜欢的活动,做好老师的好帮手,不要光会纸上谈兵。

伟浩当时的一连串发 难弄得玉琳很是下不来合,刚想解释一番又遭,本来了你 别想解释一番之驳,本琳 好,不是淑女性格的玉, 就不是淑女性格的玉, 司也渐渐大了起来, 可他毕竟是女生, 要和男生吵架很吃亏, 眼 着吵着眼圈就红了 也流了出来。 作为伟浩的死党我当然 站在他这边,可看着玉琳流 泪的脸庞,素来就怜香惜玉 的我顿时有些不忍心,只好 小声赞同地说:我觉得伟浩 说得对,我站在他这边。

其实玉琳对我的印象本 来还是挺好的,可这次我作 为帮凶,玉琳对我明显大不 如以前了,如果有班务工作 要交代我的话,也是惜字如 金,面无表情。

玉琳对我态度的转机是 高一下学期一次思想政治课 上,当时政治老师临时有 事,就嘱托班长兼政治课代 表的玉琳主持下午的学习。 下午玉琳就当众朗读起了。 思想政治课本后她的学起, 思想政治课本后她的不够。 不还咳嗽不止。 传浩趁机 煽动被枯燥的课本折磨得极 其不满的一位男同学,那同 学就起哄道:什么玩意,下 去吧!

看着玉琳在台上不知是 因咳嗽还是尴尬涨红的脸, 我义愤填膺,大步走上前去 不由分说从她手中接过课 本,大声宣布:请同学们不 要喧哗,这是老师布置的任 务,班长已经累了,下面由 我替她读!接着就朗读起 来,此刻我注意到了台下玉 琳对我满含感激的目光。



贰柒 制图

手记>>>

鱼和熊掌可以兼得吗

上世纪 80 年代由著名 影星周润发、赵雅芝、吕良 伟主演的经典港剧《上海 滩》,相信大家都记忆犹新吧?

该剧主要讲述了北平大 学生许文强和小贩丁力成为 好友,投奔上海滩大亨冯敬 尧,两人都喜欢上了冯敬尧 尧,两人程程,但她始终缓 许文强,可是又不得不够 许文强,可是又强杀死了 力。后来许文强杀死了 敬尧,她只好远赴法国,而 文强和惨遭暗杀……

许文强和丁力本来是情同手足的好友, 因为同时爱上了冯程程, 友谊不得不变质了。

同样,本故事中的主人 公智杰和伟浩因为都喜欢女 班长玉琳,而玉琳喜欢伟 浩,结果友情破裂。由于当

时他们正值青春期, 年龄还

小,不能正确处理友谊和爱情之间的关系,所以这对从 小长到大的好友有了隔阂, 赦行裁远。

其实这种好朋友爱上同 一个异性的情况, 现实生活 中并不少见。要知道感情不 是物品, 可以发扬风格让来 让去。朋友之间可以采取公 平竞争的方法, 因为那名异 性是自由的, 肯定有自己的 选择权,她(他)的想法最 重要。应该由她(他)根据 自己的真实感情来判断和 选择,她(他)想要与你 们之中的谁在一起,或者 都不在一起,这样失败者 也无怨无悔。感情本来就 是这样, 该是你的就是你 的,不是你的你也强求不 更重要的一点是, 真 正的朋友是不会因为感情的

伟浩和玉琳正式和解

那天放学前,玉琳等同学们都走后慢慢走到我面前,羞涩地握了握我的手,又马上缩了回去,感激地说:谢谢你,智杰!我当时只是傻笑着说:呵呵,没事的。

不过当晚,我就失眠了。当时的情景一遍一遍在我脑海中萦绕。以后在学校中再和玉琳相遇时,总有一种特别的情绪像一只顽皮的小兔般在心里不停地扑腾跳跃。

伟浩和玉琳不和的传闻 已经传到班主任耳中,他俩 分别被叫去谈了话。班长和 班副不和毕竟不是小事,这 种情况不利于班级工作的开 展,他俩也分别向老师承认 了错误。

第二天下课后,伟浩走到了玉琳课桌的面前,这一反常情况同学们都看到了,当然我也看见了,大家也很纳闷:他干什么去了?正当大家纷纷猜测时,伟浩作出了大家始料未及的行动:他拿出一直拿在手里背在身后的数学教材,他诚恳地说:玉琳同学,我上一节数学课有一处不太明白,你能给我讲解一下吗?

这个行动向所有人表明 了一种态度:他和玉琳和解 了。至于求教一事只是个借 口。伟浩本身的学习成绩就 很不错,数学科目又是他的 强项。玉琳也是个冰雪聪明 的女孩,很快接住了伟浩的 橄榄枝,欣然讲起来。两个 人一笑泯恩仇,眼看着最好 的朋友和我欣赏的女生和 解,我在旁边非常高兴。

自从伟浩和玉琳和解后,班级逐渐焕发出新气象,班委在我们三个正副班长的领导下接连举办了几次大受欢迎的活动,深受老师和同学们的欢迎,班级团结良好的氛围也越发浓厚起来。

不过我却有了桩心事, 眼看着玉琳对伟浩越来越依赖,我的心渐渐失落起来。 尤其是在高一下学期的全年 级篮球赛赛场上,玉琳对球 场上如有神助的伟浩少女般 的痴迷更是表现得一览无 遗。

那次是我们班和一班的冠军争夺战,两个班所有的同学都站在一旁充当拉拉队。此前正是由于伟浩率领队友在球场上的神勇表现,我们班才一路有惊无险地杀人了决赛,玉琳和我作为他的忠实粉丝,更是带头领着大队同学每场不落地为他加油。最后不负众望,我们班终于取得了冠军。玉琳主动迎了上去,有些情难自禁的她带着幸福又骄傲的目光,迎接着英雄凯旋般的伟浩。

他俩早恋使我俩生嫌隙

其他女同学对伟浩仰慕的眼神我可以毫不在意,可看到玉琳当时那丝毫不逊于其她女生的爱慕目光,我的心再也淡定不起来了。我承认,自己已经喜欢玉琳了,可是她却喜欢自己最好的朋友伟浩,我的心突然变得很疼很疼。

当时学校是严禁高中生 早恋的。现在当然也是,只 不过我们在读中学的时候更 严一些。作为一个所谓的好 学生,我本身就不是勇敢的 男孩,从来不会主动向女生 表白,但这次我决定主动出 击了。

犹豫了几个晚上 我写

我渐渐地死了心,不过 从同学的小道消息中听到了 关于伟浩和玉琳谈恋爱的蛛 丝马迹。更有一次我亲眼撞 上了他俩在学校附近的小马 路上逛街,手拉着手亲密无 间的样子。当时他俩都看见了我,伟浩很尴尬,试图解释又不知说什么,他作为我的好朋友,当然知道我对玉琳的那点心思。而他这样做不就是横刀夺爱嘛?

自从这件事中发生后, 我和伟浩的友谊发生了变 化,再也回不到从前的亲密 后来伟浩的母亲所在的 单位分了新的房子, 他家也 就搬出了大学校园,以后 我俩不顺道,也就不在一 起上下学了, 在学校独处 的机会也越来越少。高三 我们又重新分了班, 我俩 不在一个班里,渐渐就不 大联系了。伟浩和玉琳谈恋 爱事件后来经过班主任分别 找他俩谈话而受挫, 又经过 双方家长的竭力反对不得不 终止了

高考报志愿时我有点自 我放逐的意思,不顾家里的 反对,放弃了考国内顶尖大 学的机会,考进南方一所名 校逃避这一切。伟浩考上了 一所上海的大学,玉琳则考 取了天津的一所大学。

一晃 20 多年过去了, 现在我们三人已经分别结了 婚有了各自的家庭, 伟浩有 一次同我见面时聊起了玉琳 的现状, 他和玉琳上大学后 就再没见过面, 后来据说玉 琳毕业后留学法国, 找了个 法国丈夫, 现在定居法国 了。